

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (272) | Суббота, 14 февраля 1942 года. | Цена 10 к.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Основой будущего урожая является большевистская подготовка к весеннему севу. В дни великой отечественной войны перед сельским хозяйством нашей страны встали новые большие задачи. Колхозы и совхозы должны в изобилии снабжать Красную Армию и страну продовольствием, промышленностью — сырьем.

В исторической речи на торжественном заседании 6 ноября товарищ Сталин призвал колхозников: «Чтобы наши колхозники мужчины и женщины работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» Руководители колхозов, совхозов должны мобилизовать всю колхозную массу, рабочих на выполнение указаний великого вождя.

Всем известно, что весенний сев в нынешнем году будет проходить в более трудных условиях, чем в прошлые годы. От колхозников в первую очередь от руководителей сельским хозяйством потребуются большевистская разворотливость, максимальное напряжение сил, с тем, чтобы провести сев в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Работа предстоит большая и серьезная.

В нынешнем году посевная площадь яровых в колхозах нашего района будет значительно увеличена, в особенности по овощам и картофелю. Зяби в районе поднято мало. Следовательно весь сев придется производить по весновспашке, причем большая доля обработки земли падает на живое тягло. Поэтому сейчас, не медля ни минуты, мы должны готовить к предстоящей работе тягло, обеспечить лошадей надлежащим уходом. Пополнять с каждым днем тягловую силу за счет обучения коров и волов, как это делают колхозники артели «Индустрия». Здесь уже приучили к ярму 24 бычка.

Отличную организованность в подготовке к весенне-полевым работам показывают колхозники сельхозартели «Деятель», где председателем коммунист тов. Платонов. Там составлен конкретный план на период подготовки и проведения весеннего сева. В полной готовности плуги, бороны, селки, транспорт, сбрау. Засыпан и отсортирован семенной материал.

В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области,

колхозники этой артели еще шире развернули социалистическое соревнование за высокую урожайность. Усилили сбор местных удобрений, вывезли на поля навоза около 400 тонн, проводят снегозадержание.

Пример, заслуживающий похвалы в подготовке к весне, показали колхозники артели «Свет», Смышляевского сельсовета. Семена, сбрау, инвентарь, мешкотара, трапспорт — в полной готовности. Организованы полевые звенья.

Но так с подготовкой к предстоящему севу дело обстоит не везде. В таких колхозах, как «Коминтерн», председатель т. Никитин, «Большевик» — т. Полтавец, имени Калинина — т. Шаталов, до сего времени еще не приступали по-настоящему к подготовке. Сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, посевной материал не сортируется, зимних агротехнических мероприятий не проводится. А ведь из-за плохой подготовки к весеннему севу в прошлом году эти колхозы преступно затаили сев и, как следствие, получили очень низкий урожай.

Малейшая расхлябанность, примиренчество со всякого рода лодырями, тормозящими своевременную подготовку к севу, в особенности в военное время, нетерпимы. Однако не могут понять этого руководители Черкасовской МТС (директор тов. Медведев). Результаты проверки комиссии качества ремонта тракторов показывают, что не только сорваны все графики ремонта тракторного парка, но и те машины, которые «вышли» из капитального ремонта имеют более 20 дефектов. Из 6 проверенных комиссией тракторов — все оказались непригодными к работе и требуют повторного ремонта с разборкой моторов.

И все это произошло потому, что директор МТС тов. Медведев не контролировал работу монтажников, не руководил ремонтом тракторов.

Весна не за горами. В колхозах, совхозах, МТС на основе социалистического соревнования нужно ускорить темпы подготовки к весенне-полевым работам, чтобы провести сев быстро, заложить прочную основу сталинскому урожаю, дать фронту и стране еще больше продовольствия, промышленности — сырья и этим помочь героической Красной Армии быстрее разгромить фашистских оккупантов.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметные точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы-гвардейцы части, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из 2 населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник с силой до 2 батальонов пехоты, при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими

для него потерями. Нашими войсками захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожено 3 танка. На поле боя осталось около 1.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Поганя зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все попытки немцев выйти на окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдавалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одной из районов Сталинской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставив на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более тысячи патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда забросали гранатами итальянский обоз и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой пехотной дивизии Альфред Фортанн рассказал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется растерянность, паника, неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк все время в боях. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подрывлений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так на-

зываемый «Хейматшусс» — «выстрел на родину», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующие заявления командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанные им майору: «Бессмысленно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Поганя Маленица показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, насильно мобилизованных немецкими и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился, еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

Колхозники, ныне освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт чудовищных преступлений фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельского врача С. А. Прицусова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон И. Д. Шурупов, 70-летний колхозник С. К. Потков, 60-летний инвалид Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках города и района Хеймница (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11—13-летних подростков принудительно заставляют работать по 12 часов в день.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Мелкотоннажный флот строят колхозы Алтайского края. Первые 28 паузков водозмещением от 20 до 100 тонн каждый заканчиваются к весне. Они будут использованы для перевозки посевных грузов.

Месячное задание за несколько дней февраля выполнили рыбаки Камчатки. Коллектив Карачинского комбината за пятидневку выполнил план трех месяцев. В два с лишним раза

перевыполнил февральское задание ловцы Кичигинского комбината.

Хлебозакупки для населения районов, освобожденных от немецких оккупантов, развернули сельпо Бугурусланского района. За несколько дней колхозы продали сельпо более 10.000 пудов хлеба.

Учеба председателей колхозов, бригадиров и животноводов

без отрыва от производства организована в Сернгульском районе, Марийской АССР. Занятия проводятся 3 раза в месяц.

Колхозная гидроэлектростанция на речке Молохта (Ивановская область) на днях сдана в эксплуатацию. Мощность ее — 54 киловатт. Она осветит все колхозные дворы и общественные постройки 4-х колхозов. На базе электростанции намечено строительство мельницы, лесопилки и тока для молотьбы.

11 февраля 1942 года. (ТАСС).

## Гитлеровцы отдают землю украинским крестьян немецким помещикам

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Кракauer пейтунг» пишет, что в оккупированных Германией западных областях Советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Большая часть владений передана немецким помещикам.

Фашисты отбирают у украинского крестьянства зерно и посевной картофель и продают их немецким помещикам.



Действующая армия. (Западный фронт). Кавалеристы-гвардейцы генерала Белова продолжают продвижение на запад, истребляя отступающего врага. На снимке: население села Пришня (Тульская область), освобожденное от немецких захватчиков, радостно встречает славных кавалеристов.

Фото Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

12 февраля в малом зале клуба имени Артема состоялось собрание комсомольского актива нашего района. На собрании был заслушан доклад секретаря районного комитета комсомола тов. Бересневой „Об итогах IV пленума обкома ВЛКСМ и задачах комсомольских организаций в период подготовки и проведения весеннего сева“.

Подробно отметив задачи, поставленные перед комсомолом в наступающей весенне-посевной кампании, тов. Береснева в общих словах рассказала о том, как сейчас идет подготовка к севу в колхозах района и не дала ясного анализа, почему целый ряд комсомольских организаций стоит в стороне

от выполнения этой боевой задачи.

Выступившие в прениях товарищи отметили неглубокую содержательность доклада, его неконкретность. Большой критике подверглись такие упущения в работе райкома комсомола, как оторванность райкома комсомола от первичных комсомольских организаций, часть которых не имеет даже секретарей, слабую агитмасовую работу, бездействие постоянных комиссий. Всего в прениях выступило 14 человек из 50 присутствующих.

Собрание приняло решение по улучшению работы комсомольских организаций в районе, наметило конкретные мероприятия.

## Дополнительная тягловая сила

Близится весенний сев. Чтобы провести его в короткий срок, требуется до полнительная живая тягловая сила, которая будет состоять из обученных работе в запряжке волов и коров.

Волы и коровы — очень спокойные животные и легко поддаются обучению. Обучение следует начать с призывания животных к кормушке. Первый день некоторые из них будут биться, нервничать. Их следует успокоить (почесать и погладить). Очень быстро животные привыкнут к поводу. И когда они будут на поводу свободно ходить, на них надевают ярмо, дают им привыкнуть к нему на месте, а затем уже цепляется к ярму (путем прицепа) легкий груз. Процесс обучения должен длиться не менее 5—7 дней.

Волов и коров следует использовать в первую очередь на подсобных работах (подвозка воды, зерна и других хозяйственных). Для того, чтобы на них пахать, в плуги следует впрягать не меньше 4 голов (одна пара при вспашке глубиной на 20

см. не потянет). Причем, запряжку следует делать так: за плуг цепляется деревянный прицеп, имеющий на одном конце кольцо. Впереди этого прицепа надевается ярмо, кольцом на прицеп. Кольцо ярма закрепляется на прицепе в продольную дыру чекушкой. Прицеп делается так, чтобы он выступал впереди ярма первой пары на 50 см.; первый прицеп для плуга в передней его части делается изогнутым, чтобы натяжением последующего прицепа не прижимало заднюю пару к земле. На изогнутом конце прицепа привертывается железный крючок с тем, чтобы кольцо последующего прицепа зацеплялось за первый прицеп.

Необходимо упомянуть, что, когда волы будут приучены к работе, нужно постоянно закрепить их за определенными людьми, умеющими управлять ими.

Обучение работе в запряжке бычков и коров — дело несложное, следует только иметь к этому желание.

КОБЕЦ — агроном.  
Село Лучшево.

## Пионеры готовятся к весне

При Зенковской средней школе организована пионерская полоса в 1 гектар. Пионеры нынче будут сажать картофель на этой полосе, урожай которого полностью пойдет на нужды Красной Армии.

Сейчас ребята для своего участка собирают местные удобрения — золу и куриный помет, готовят семенной ма-

териал. Здесь каждый пионер обязался принести не менее 6 килограммов посадочного картофеля.

Больше 10 центнеров семенного картофеля для пионерской полосы собрали учащиеся — пионеры Б. Керлегешской средней школы. С успехом также проходит сбор местных удобрений для участка.

## Подарки бойцам

В честь XXIV годовщины Красной Армии учащиеся Терентьевской средней школы приготовили большую посылку для родных бойцов героической Красной Армии. В сборе этой посылки особенно активное участие приняли ученики 5 класса „Б“ (классный руководитель Чемоданова) и 7 класса „А“ (классный руководитель Гусева).

Н. ТУЗОВСКАЯ.

2 посылки на фронт отправили учащиеся Зенковской средней школы. Сейчас готовится новая посылка — с продовольствием.

В школе продолжается сбор теплых вещей для бойцов. Дополнительно собрано 2 полушубка, 2 килограмма шерсти, теплые рукавицы, шапки-ушанки и фуфайка.

Д. КАЛИТИН, Е. ЛИНЕЦКАЯ.

## Все на воскресник!

В ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода — озаглавить XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, комсомольцы машиностроительного завода рода Комсомольска-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги решили — 15 февраля провести комсомольско-молодежный воскресник.

Центральный комитет комсомола одобрил предложение молодых патриотов нашей страны. Средства, заработанные на воскреснике, пойдут на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ.

Задачи комсомольских организаций и каждого в отдельности комсомольца — принять самое активное участие в проводимом воскреснике, дать в этот день наивысшую производительность.

Все комсомольские организации должны заранее подготовить фронт работы.

Правильно сделали комсомольцы и молодежь колхоза „Вольный пахарь“, Терентьевского сельсовета, (секретарь тов. Писарева), подготовив заранее фронт работы, здесь каждый знает свое место. Например, одни будут возить навоз на поля, другие проведут снегозадержание. Кроме того, группа комсомольцев обязалась отремонтировать в этот день конный двор для молодняка.

Учащиеся старших классов Терентьевской средней школы, изучающие тракторное дело, примут участие в ремонте тракторов в Черкасовской МТС. В Зенковской средней школе старшеклассники будут проводить агротехнические мероприятия в колхозе „15 лет Октября“, а ученики младших классов произведут проверку и сбор среди населения верхушек клубней картофеля для колхоза, сбор птичьего помета и золы.

Комсомольцы и несоюзная молодежь 15 февраля должны работать под лозунгом: Дать наивысшую производительность, внести больше средств на танковую комсомольскую колонну, ускорить победу над лютым врагом — фашистскими захватчиками. Все на воскресник!



Комсомолки, обучающиеся на курсах, трактористов в Титовской МТС, отличницы учебы Н. Суханова (слева) и А. Баранова.  
С фото Г. Латовкина.

## Как одна гитлеровская дивизия „на отдых“ шла

Немецкая газета «Остдейчер беобахтер» опубликовала сообщение своего военного корреспондента, который пишет: «Одна германская пехотная дивизия вошла на Восток. Солдаты шли при летней жаре, по осенней грязи и по снегу. Часто казалось, что предел выносливости достигнут. Тело и нервы были так напряжены, что они становились неспособными в борьбе с дальнейшими трудностями. Однако все оказалось еще значительно труднее, чем мы думали. Новые крупные советские части начали внезапно сжимать со всех сторон дивизию, собирающуюся отойти на зимний фронт для отдыха. Какой тут отдых, когда население большевики. Температура упала до 35 градусов, потом начались вьюги. Пребывание на открытом воздухе стало пыткой, сражения — невыносимым делом. На стороне большевиков были все преимущества. Они были знакомы с зимними условиями, знали, как нужно двигаться, как одеваться, понимали, что важнейшей частью зимнего снаряжения являются валенки. Они знали так же, как воевать зимой, умели прекрасно использовать вьюгу для на-

падения. От нас понадобилось много новых жертв. Несмотря на предосторожность, солдаты сильно пострадали от мороза. Теперь они так возбуждены и нервны, что с ними даже говорить нельзя об этих жестоких неделях».

Гитлеровский орган «Фелькишер беобахтер» поместил корреспонденцию с советско-германского фронта, в которой говорится: «Особенно тяжела наша оборонительная борьба потому, что противник непрерывно бросает против нас новые и новые массы людей и материалов. Тяжело приходится в моменты, когда боеприпасы кончаются, а новые волны противника все наступают и наступают. Кроме того сильно мучают мороз и ветер. Тяжело приходится, когда солдаты на линии огня напрасно ожидают пищи и питья, ибо повозки с провиантом застряли где-нибудь в снежной равнине из-за бурана. В такие часы советское превосходство становится уничтожающим. Наше руководство стоит перед вопросом: в силах ли мы еще обороняться, не превышает ли наша задача человеческие возможности».

(ТАСС).

## Испанские партизаны не сдаются

Аргентинская печать сообщает о борьбе испанских партизан против власти Франко и против насилия немцев в стране.

Как известно, в горах Астурии борьба партизан не прекращалась ни на минуту. В этой борьбе участвуют все слои населения. Передовую роль здесь играют астурийские горняки, которые ушли в горы, и, организовавшись в вооруженные отряды, не дают покоя фалангистским властям. Астурийские партизаны нападают на проезжающие машины с войсками, на отряды фалангистов и жандармерии. По ночам они устраивают вылазки в горные села, а сплошь и рядом и в астурийские города, нападая на фашистскую полицию и захватывая оружие.

Действия неуловимых партизан приводят в бешенство фалангистские власти. Два года уже прошло со времени окончания гражданской войны в Испании, но до сих пор в Астурии не снято осадное положение.

Астурийское население настроено резко антифашистски — оно активно поддерживает партизан, в особенности горные пастухи. Они снабжают партизан продовольствием, а нередко и оружием.

Широко развито партизанское движение и в других областях Испании и в особенности в Эстремадуре и Андалузии. Даже регулярным войскам нередко приходится вызывать подкрепление, чтобы вести борьбу с партизанами.

(ТАСС).

## Борьба югославской молодежи против фашистских оккупантов

Югославская молодежь принимает активное участие в борьбе против оккупантов. По свидетельству осведомленных лиц до 60.000 человек югославской молодежи непосредственно с оружием в руках дерется за освобождение Югославии. Активно борются в рядах партизан также и югославские девушки. В партизанских войсках имеются специальные отряды девушек, организованные и возглавляемые в большинстве случаев студентками Белградского университета. В борьбе против оккупантов и их югославских лакеев принимают участие даже подростки. Они рвут телефонные провода, срывают объявления командования оккупационных войск и т. п. Оккупанты жестоко расправляются с молодыми пат-

риотами. В Белграде за время оккупации было расстреляно по свидетельству осведомленных лиц не менее 500 юношей и девушек. Сообщают, что в Югославии введен новый вид наказания — публичная порка.

Турецкая газета «Ватан» опубликовала рассказ одного серба, которому некоторое время тому назад удалось бежать из белградской тюрьмы. «В тюрьме, в которой я был заключен, — рассказал он, — было очень много детей в возрасте от 12 до 14 лет. Среди заключенных находились 2 ученика 7 и 8 классов, приговоренные к смертной казни через повешение».

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.